

2024 年 11 月 11 日

中華電力和大亞灣支持香港教育局公民與社會發展科內地考察 安排高中學生參觀大亞灣核電站 了解國家核能發展

中華電力有限公司（中華電力）和大亞灣核電運營管理有限責任公司積極支持香港特區政府教育局公民與社會發展科（公民科）的內地考察，加深香港學生對國家的認識，今個學年開始將大亞灣核電站納入計劃成為參訪點。11 月 7 日首個學生考察團到訪大亞灣核電站，了解核電對達致減碳目標和可持續發展的重要性，並學習核安全和了解國家在核能行業的發展。

公民科內地考察於 2023 年 4 月開展，旨在讓高中學生通過實地考察，了解國情和國家的最新發展，提升國民身份認同。2024/25 學年開始，大亞灣核電站成為「惠州、深圳歷史文化及可持續發展內地考察三天團」其中一個參訪點。首個到訪大亞灣核電站的學生考察團來自趙聿修紀念中學，逾 150 名高中學生、老師和校長參觀了大亞灣核能科技館，了解零碳排放的核能如何協助國家和香港減排，親身體驗核電站安全先進的環境。

11 月 7 日在大亞灣核電站舉行的考察團啟動儀式，出席的嘉賓包括廣東省教育廳、深圳市教育局和中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室代表。香港特區政府教育局副秘書長陳慕顏女士在啟動儀式上表示：「學生參觀大亞灣核電站，不僅可了解國家核能發電技術的發展，體會國家的成就與香港穩定發展的密切關係，亦可反思核安全和可持續發展的重要性，拓寬視野。」

中華電力企業發展總裁莊偉茵女士表示：「核能為我們提供零碳排放、安全、穩定和價格具競爭力的電力，是達致國家和香港碳中和目標不可或缺的能源。中華電力很高興與大亞灣核電運營管理有限責任公司攜手支持和參與公民科內地考察，讓香港學生認識核電，以及國家在核科技上的高水平發展。今年是大亞灣核電站營運三十周年的里程碑，在這個時刻啟動學生考察計劃更是別具意義。」

趙聿修紀念中學校長譚胡潔貞女士表示：「作為內地考察計劃第一間到訪大亞灣核電站的學校，我和師生們都大開眼界。大亞灣核能科技館配備豐富全面的核

電科普知識，各個展區由多媒體及互動元素貫穿，能深入淺出地提升學生對核能的了解及核安全的知識。」

廣東核電合營有限公司副總經理容佩珊女士表示：「作為大亞灣核電站的營運方，大亞灣核電運營管理有限責任公司一向致力推廣核能科普，提升公眾對核能的認識。學生考察活動正是向公眾展示核電安全、環保且可靠的重要平台。」

中電與中國廣核集團合作投資的大亞灣核電站自 1994 年開始投產，是中國首座大型商用核電站。它也是八十年代中國內地改革開放以來最早期及最大型的合資項目之一，成功示範了改革開放政策對國家帶來的發展機遇，並體現香港作為國家改革開放進程中積極的參與者、貢獻者和受益者。目前，大亞灣核電站八成的產電量供港，滿足全港約四分一的電力需求。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（中華電力）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖一



首個到訪大亞灣核電站的學生考察團來自趙聿修紀念中學，逾 150 名高中學生、老師和校長參觀了大亞灣核能科技館。

圖二



教育局副秘書長陳慕顏女士（中）、中華電力企業發展總裁莊偉茵女士（左三）、廣東核電合營有限公司副總經理容佩珊女士（右三）、廣東省教育廳港澳台事務辦公室副處長陳琦先生（左二）、深圳市教育局辦公室副主任魏曉亮先生（右二）、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室教育科技部副處長陳志祿博士（左一）及趙聿修紀念中學校長譚胡潔貞女士（右一）在大亞灣核電站主持「香港教育局公民與社會發展科內地考察團 — 參觀大亞灣核電站」啟動禮。

圖三及四





同學們在大亞灣核能科技館觀賞華龍一號核反應堆模型及其他展品，了解國家自主研發的第三代核電技術。

- 完 -